

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 67 (6038)

ВТОРНИК, 4 июня 1985 года

Цена 3 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по-
становляет:

Созвать третью сессию Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Респуб-
лик одиннадцатого созыва 2 июля 1985 года в
городе Москве.

Первый заместитель Председателя Президиума
Верховного Совета СССР В. КУЗНЕЦОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль. 31 мая 1985 г.



За двадцать вторую неделю 1985 года, с 27 мая по 2 июня, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Таштугайской молочно-товарной фермы Таналыкского совхоза (бригадир фермы З. А. Валитов), надоивший за неделю по 98 килограммов молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Гаделевской молочно-товарной фермы Таналыкского совхоза, надоивший по 95 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Илячевской колхоза «Новый путь», Ивановской колхоза имени Ленина, надаивающие по 7,3—6,5 кг молока от коровы в сутки.

СВОИМ трудолюбием, сознательным отношением к порученному делу коммунист Янтимер Назаргулов показывает пример в труде и быту. Более 13 лет он водит трактор на полях колхоза «Сакмар». После окончания Абишевской средней школы сразу же сел на трактор. Сегодня считается опытным механизатором и во время нынешних весенне-полевых работ Янтимер, и дядя навстречу XXVII съезду КПСС, в социалистическом соревновании показывал хорошие результаты, перевыполняя сменную норму выработки постоянно на 120—130 процентов.

НА СНИМКЕ: механизатор Я. Назаргулов.

Фото В. УСМАНОВА.

VIII пленум райкома КПСС

1 июня с. г. в зале заседаний райкома партии состоялся очередной пленум райкома КПСС. Пленум обсудил вопрос «Об итогах апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации по выполнению решений Пленума и достойной встрече XXVII съезда КПСС». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов.

В прениях по докладу приняли участие секретарь парткома колхоза имени Ленина Т. А. Кувшинова, председатель колхоза «Красный доброволец» Ф. Г. Абубакиров, электромонтер Бурибаевского рудоуправления А. И. Коженко, председатель исполкома Маканского сельского Совета народных депутатов З. К. Нураева, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» Р. Н. Кудояров, секретарь парткома ордена Ленина Матраевского совхоза М. Х. Гумеров, председатель народного суда района Х. Х. Тагиров.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление. Пленум райкома КПСС деликатно и полностью одобрил, принял к исполнению руководству и исполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVII съезда партии, положения и выводы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева. Пленум отметил важной задачей районной партийной организации осуществление конкретных мер по мобилизации трудящихся на достойную встречу XXVII съезда КПСС, всемерное развитие активности и творчества масс, настойчивую борьбу за воплощение установок и рекомендаций Пленума Центрального Комитета в каждом трудовом коллективе и на каждом рабочем месте. Повсеместно обеспечить безусловное выполнение планов и обязательств текущего года, создавать

прочную основу для устойчивой работы всех отраслей народного хозяйства района в двенадцатой пятилетке.

Пленум райкома КПСС заслушал информацию Г. Г. Мухамедьярова о работе парткома колхоза «Красное знамя» по выполнению постановлений пленума райкома КПСС «О задачах районной партийной организации по усилению контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС».

По информации пленум принял постановление, направленное на усиление контроля, укрепление исполнительской дисциплины в выполнении принятых постановлений на основе дальнейшего совершенствования стиля и методов партийной работы.

Пленум рассмотрел вопрос о созыве XXXIV районной партийной конференции. Постановление по этому вопросу публикуется.

Постановление VIII пленума райкома КПСС

О созыве XXXIV районной партийной конференции

Пленум райкома КПСС постановляет:

1. В соответствии с Уставом КПСС и постановлением апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС созвать очередную XXXIV районную партийную конференцию 28 ноября 1985 года.

2. Утвердить следующий порядок дня конференции:

1) Отчет райкома КПСС — докладчик первый секретарь райкома КПСС тов. Якупов Г. Г.

2) Отчет о работе ревизионной комиссии районной партийной организации — докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Акбердин Р. М.

3) Выборы членов и кандидатов в члены райкома КПСС.

4) Выборы ревизионной

комиссии районной партийной организации.

5) Выборы делегатов на XXXVIII Башкирскую областную партийную конференцию.

3. Установить норму представительства на XXXIV районную партийную конференцию: один делегат от 6 членов КПСС.

4. Делегаты на районную партийную конференцию избираются согласно Уставу КПСС закрытым [тайным] голосованием на собраниях первичных партийных организаций.

5. В соответствии с постановлением апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС провести отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях в сентябре—ноябре с. г.

Собраниям в первичных

партийных организациях должны предшествовать отчеты и выборы в партийных группах и цеховых партийных организациях.

Отчеты и выборы должны пройти в духе решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и в обстановке взаимной требовательности коммунистов, совершенствования организаторской и политической работы партийных организаций.

Они должны содействовать дальнейшему укреплению ленинских норм партийной жизни, развитию внутрипартийной демократии, росту активности и инициативы коммунистов, повышению их ответственности за дела своих организаций и партии в целом.



Идет ударный месячник

Сдвигов больших нет

Прошло уже десять дней ударного месячника по вывозке органических удобрений на поля, а в целом по району вывезено только 11294 тонны, при задании месячника 200 000 тонн.

На сегодняшний день вывезли на свои поля перегной в колхозах «Новый путь» — 700, в том числе с помощью РО «Сельхозхимия» — 250 тонн, «Красный доброволец» — 1567. На поля колхоза имени Калинина также с помощью РО «Сельхозхимия» вывезено

8000 тонн органики. Среди совхозов вывезли 468 тонн в Таналыкском, 550 тонн — в Хайбуллинском.

Темпы вывозки органики желают лучшего, хотя и доведено до каждого хозяйства задание, но в остальных колхозах и совхозах к вывозке удобрений не приступили, тем самым срывается задание, не выполняется решение райкома КПСС, исполкома райсовета. В этом прежде всего вина руководителей, специалистов хозяйства, не организовавших эту работу.

ЗАГОТОВКА живпродуктов

на 1 июня 1985 года

Первая графа — хозяйство, вторая — сдано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану I полугодия).

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	58	63
Новый путь	70	48
Кр. доброволец	71	75
имени Калинина	85	69
Красное знамя	60	90
имени Ленина	69	77
Сакмар	53	76
имени Салавата	45	82

СОВХОЗЫ:

Акъярский	71	72
Таналыкский	66	69
Хайбуллинский	62	57
Маканский	77	78
Матраевский	88	72
Степной	53	55
По району:	69	71

На 1 июня колхозы и совхозы района продали государству 7590 центнеров мяса при полугодовом плане 11000 центнеров. По сравнению с тем же уровнем прошлого года это меньше на 131 центнер. Снизил поставку мяса по сравнению с прошлым годом в колхозах «Красный доброволец», имени Ленина, в Акъярском, Таналыкском, Хайбуллинском, Степном совхозах, когда в других хозяйствах на уровне или больше, чем в прошлом году.

Молока поступило 72000 центнеров при плане 101100. Не ритмично сдается молоко государству в колхозах «Новый путь», имени Фрунзе, Степном, Хайбуллинском совхозах.

Необходимо лет и е пастбища использовать для получения высоких надоев молока и увеличения продуктивности скота. Меньше месяца остается до конца первого полугодия, и все усилия должны быть направлены на выполнение планов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАГРАДА ВОДУШЕВЛЯЕТ

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза имени Ленина не смогли заготовить корма в потребном количестве на истекшую зимовку общественного скота. Поэтому партком, правление колхоза особое внимание и всю организаторскую деятельность направили на животноводство, мобилизуя колхозников на успешное проведение зимовки, выполнение плана производства и заготовок животноводческой продукции. Работники ферм проявили высокую организованность, выдержали суровое испытание, несмотря на все трудности, не только сохранили, но сумели повысить продуктивность скота.

За четыре месяца этого года по колхозу при плане 4675 произведено 5026 центнеров молока, что составило 107 процентов. Надрено от каждой коровы по 670 килограммов, или на 20 килограммов молока больше предусмотренного.

Продуктивность дойного стада увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 55 килограммов. С начала года коллективами ферм колхоза заготовлено 4023 центнера молока, из них первым сортом 94 и вторым — 4 процента. Продано государству мяса 402 центнера при плане 400. Высшей упитанностью сда-

но 12, средней — 28 процентов скота.

Труженики ферм колхоза добились высоких результатов. Они вышли победителями республиканского соревнования. За успехи, достигнутые в республиканском социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности скота, колхоз имени Ленина по итогам I квартала 1985 года награжден переходящим Красным знаменем Башкирского обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ.

Успех дела решали люди. Их самоотверженный труд оценен достойно. В увеличении производства молока большую лепту внесли животноводы Михайловской молочно-товарной фермы. По этой ферме за первый квартал текущего года произведено 592 центнера молока, надой на корову составил по 538 килограммов. За четыре месяца надой довели до 789 килограммов на каждую корову.

Хорошо трудились и работники Ивановской молочно-товарной фермы. Например, доярка Ш. Турмураева за четыре месяца от каждой коровы надоила по 1027 килограммов, в том числе в

апреле — 354. Она занимает первое место в соревновании среди доярок колхоза. Второе место присуждено Ф. Сагитовой из Ивановской и Р. Мурахановой из Михайловской ферм за надой от коровы по 862 килограмма. На третьем — Т. Атанова из Ивановской фермы. У нее надой составляет по 859 килограммов от каждой коровы. 26 доярок из 45 по колхозу выполнили свои социалистические обязательства, взятые на период зимовки скота 1984—1985 годов. Среди них Т. Атанова, Р. Султанова из Ивановской, В. Артемьева, М. Барабаша, А. Гусева, Н. Жаворонкова, Н. Киналеева из Михайловской, Г. Федорова из Пугачевской молочно-товарных ферм и другие. А доярки Н. Алексеева и член КПСС Н. Буранбаева успешно выполнили свои пятилетние задания. Добросовестно трудятся скотники дойных гуртов коммунисты Р. Арсланов, Р. Бикбов, В. Алексеев, З. Бикбов и А. Карпеев.

В производстве мяса безупречен труд телятниц М. Ильясовой, которая добила с начала года по 678 граммов среднесуточного привеса, А. Антипиной и С. Карсановой, добившихся по 650—625 граммов привеса телят.

На начало года колхоз

имел крупного рогатого скота 3100 голов, что на 95 голов больше прошлого года. Одним из основных путей увеличения поголовья скота и его продуктивности явилось воспроизводство стада. За четыре месяца текущего года по колхозу получено 525 телят. Это на 52 головы больше прошлого года. Сократили падеж крупного рогатого скота.

Перед тружениками колхоза стоят большие задачи по производству и заготовкам продукции животноводства. За четыре года пятилетки имеется задолженность по продаже молока государству.

Претворяя в жизнь решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики колхоза в ответ на высокую награду пересмотрели ранее взятые социалистические обязательства и решили наметенный рубеж по заготовкам молока и мяса выполнить к 25 декабря текущего года. До конца года восполнить имеющуюся задолженность и выполнить пятилетний план по продаже молока государству. Для этого есть у нас возможности. Предстоит увеличить производство молока не менее чем на 15 процентов и выполнить задание по заготовке молока от населения.

Решение этой задачи — долг парткома, правления колхоза, исполкома сельского Совета народных депутатов, коммунистов и всех колхозников.

Т. КУВШИНОВА,
секретарь парткома.

Присвоено почетное звание «Город-герой»



За мужество и стойкость, проявленные защитниками Смоленска, массовый героизм трудящихся в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны городу Смоленску присвоено почетное звание «Город-герой».

НА СНИМКЕ: Дом Советов на площади В. И. Ленина в центре Смоленска. Фото Г. КАЛАЧЬЯНА. (Фотохроника ТАСС).



Недавно за мужество и стойкость, проявленные при защите Мурманска трудящимися города, войнами Советской Армии и Военно-Морского Флота в годы Великой Отечественной войны, городу Мурманску было присвоено почетное звание «Город-герой».

НА СНИМКЕ: Мурманск. Проспект имени В. И. Ленина. Фото С. МАЙСТЕРМАНА. (Фотохроника ТАСС).

ГОРЯЧО ОДОБРИЛИ

Коммунисты Хайбуллинской геологоразведочной партии на открытом партийном собрании обсудили постановление ЦК КПСС о мерах борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Выступившие на собрании слесарь по обслуживанию буровых агрегатов Г. Н. Чекалов, заместитель главного инженера по технике безопасности

Ю. Н. Мартынов, рабочий, ветеран войны М. И. Голубцов, геолог Г. С. Асадуллин и другие горячо одобрили меры, принятые нашей партией и Советским правительством и выразили уверенность в том, что они дадут положительные результаты в воспитан и трудящихся.

А. ХРАМОВА,
рабкор.

СТРАНИЦЫ НАШЕЙ БИОГРАФИИ

Есть в истории события удивительной притягательной силы. Едва возникнув, только заявив о себе, они уже оказываются в фокусе общественного внимания. Интерес к ним не исчезает и спустя годы, передается от поколения к поколению. Одним из таких событий является, несомненно, создание весной 1905 года в г. Иваново-Вознесенске первого в России и мире общегородского Совета рабочих депутатов.

ПРОТИВОСТОЯНИЕ. Заполняя в 1897 году во время Всероссийской переписи населения опросный листок, царь Николай II в графе о роде занятий вывел: «хозяин земли русской». Как и все его предшественники на престоле, он непоколебимо верил, что «от господа бога вручена нам власть царская над народом нашим», что так было и пребудет «многая лета». Всякое иное мнение, тем более нарастающее год от года в массе народной, особенно в среде фабрично-заводских рабочих, стремление изменить жизнь было для него, «первого дворянина» (авторграф в том же опросном листке), крамолой, и он, восемнадцатый из царей Романовых, не знал в борьбе с ней колеба-

ний. И радовался, когда удавалось проучить недовольных. Так было не раз. Так было и после учиненного им 9 января 1905 года расстрела мирного шествия петербургских рабочих к Зимнему дворцу. Еще не высохли слезы у родственных убитых, еще умирали порубленные жандармскими шашками люди, еще не все кровавые следы на Дворцовой площади были стерты, а «его полицейское величество» в обращении к отборным своим опричникам — Семёновскому полку — изливал душу: «Спасибо, семеновцы, дорогие мои!.. Благодаря вашей доблести, стойкости и верности сломена крамола». Но зря ликовал самодержец!

ПРОТИВ ПЬЯНСТВА — ЕДИНЫМ ФРОНТОМ

Дело каждого и всех

Живой отклик вызвало среди населения колхоза «Красное знамя» недавно принятое постановление ЦК КПСС по преодолению пьянства и алкоголизма. В каждом населенном пункте, на молочно-товарных фермах прошли открытые партийные собрания. Заинтересованно и внимательно обсудили этот жгучий вопрос и в трудовом коллективе Новопетровской бригады колхоза.

Деревня эта расположена не так уж далеко от центра колхоза, в живописном местечке. В ней насчитывается 36 дворов, есть просторный клуб, начальная школа, магазин. Труженики деревни в основном заняты в полеводстве и в животноводстве. Многие члены этого небольшого трудового коллектива трудятся добросовестно, честно, внося свою лепту в дело выполнения задач, поставленных перед колхозом.

Горячо вести разговор о достижениях, добрых делах людей своей деревни, товарищах. Однако, как было отмечено на собрании, в жизни коллектива есть свои острые проблемы, недостатки, которые зачастую тормозят продвижению вперед. Опасным стало такое явление, как пьянство. Оно разваливает трудовую дисциплину, приносит немало страданий в семью, вред здоровью. Только на днях, во время напряженной посевной кампании, пьянством занимались механизаторы Е. Иванов, М. Муталов. Такие явления наблюдаются нередко и среди животноводов. Присходит все это из-за того, что отсутствует строгая требовательность к «выпивхам». Да и обесценивание насчет алкогольных напитков поставлено в деревне, как говорится, на широкую ногу. Так, ежемесячно в магазине села продается 20—25 ящиков водки, на каж-

дую семью приходится по 6—7 литров. Продавец М. П. Ивлева сама заинтересована в этом «дефицитном» товаре. И план выполняется. В то же время население постоянно нуждается в основных видах продуктовой и промышленных товаров, особенно в мебели.

Не организован как следует досуг населения в клубе, мероприятия почти не проводятся, вообще люди к ним не проявляют интереса. Не читаются не только лекции, от случая к случаю демонстрируются и кинофильмы. Нет настольных игр, музыкального инструмента, а в библиотеке насчитывается всего-навсего несколько десятков разрозненных книг. Заведующей клубом временно (с февраля этого года) работает А. Хатмуллина, агроном по специальности. Ограничивается она только тем, что в отдельные дни открывает клуб и закрывает. Если приходят сельчане в клуб, то многие из них часенко бывают в нетрезвом состоянии, особенно молодые люди.

Именно отсутствие целенаправленной разъяснительной и воспитательной работы среди населения порождает пагубную привычку — постоянно заглядывать в рюмку, проводить свободное время хмельными увеселениями. Об этом говорилось на собрании с большой озабоченностью. Нужна и улучшить досуг населения, а для этого есть возможности, партийная, профсоюзная, комсомольская организации колхоза сельский Совет должны относиться более принципиально к оценке факторов пьянства. И не только это. Борьба против него должна становиться делом каждого и всех. Только тогда можно будет навести должный порядок и организованность.

Ф. ДАВЛЕТОВ.

ПОДНИМАЛИСЬ К НОВОЙ

Ни запугать рабочих, ни остановить давно уже назревший взрыв в стране социальный взрыв царизму не удалось. Напротив, побище в Петербурге стало той последней искрой, которая воспламенила копившийся в народе десятилетиями порох многолетерпения. С баррикад в столице пламя революции перекинулось на города и веши по всей огромной Российской империи.

В этом бурном разливе народного моря было нечто великое и еще неизведанное. Умами и поступками миллионов руководила не только и не столько ненависть к угнетателям. Наружу, на простор жизни, широко и свободно, как никогда не бывало в прошлом, выплеснулись праздничная энергия масс, энтузиазм людей, их решимость тотчас идти и действовать, воплощать на практике прямо и немедленно те мечты и те идеи, которые их воодушевляли. Вчера они были рабами, а сегодня становились героями.

Теперь они уже не повторяли вслед за полами и со слепой покорностью: «Боже, царя храни...». Чем дальше шла революция, тем смелее они заявляли не только лозунг «Долой самодержавие!», но свое право на власть.

Первыми среди тех, кто в огне революции осуществил это право, создав Совет рабочих депутатов Иваново-Вознесенска — «ситцевой столицы» страны.

ВЛАСТЬ ВОЛЕЮ НАРОДА. Вопрос о власти — главный во всякой революции. Ивановские пролетарии, не раз до этого бастовавшие, познавшие азбуку классовой борьбы и имевшие во главе своих рядов крепкую большевистскую организацию (более 400 членов РСДРП), власть свою установили уже на четвертый день начатой ими 25 мая 1905 года всеобщей стачки. Вот что писал о первом заседании Совета его председатель рабочий А. Е. Ноздрин: «Мы на совещание пришли еще с не остывшей силой от

РЕЙД ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

РЕМОНТ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ

Только что завершены весенне-полевые работы, а наступает другая, не менее ответственная кампания—заготовка кормов для общественного скота. Сейчас в колхозах и совхозах нет дела важнее, чем ремонт сеноуборочной и кормоуборочной техники. И чем быстрее механизаторы и ремонтные рабочие завершат ремонт, тем надежнее гарантия успешного ведения и завершения сенокосной страды.

Мы побывали в ордене Ленина Матраевском совхозе с намерением познакомиться как готовятся встретить зеленую жатву в этом хозяйстве.

Прибыв в Центральное отделение совхоза, видим, что инженерно-технические работники заботятся о хранении вверенной им техники. Стоянка огорожена. Рядуют глазурованные ряды сеноуборочных и хлебоуборочных комбайнов, сенокосилок, сеноподборщиков... Ремонтом кормоуборочной техники занимаются 7 человек. Работают хорошо, со знанием дела и уже в полной готовности 2 стогомета СМУ-0,5, двое габрелей ГП-14 и ГПП-6, заканчивают ремонт третьего и последнего сеноподборщика. Дело двух-трех дней собрать и отремонтировать 4 имеющихся сенокосилок.

Как только могут выходят из трудного положения ремонтники: кое-что осталось в запасе, что-то сумели достать на стороне, меняют износившиеся детали со списанных агрегатов. И все же темпы ремонта желают лучшего. Причина всему—нехватка

запасных частей. Так, из-за отсутствия нужных подшипников неисправными стоят две кормовозки из 5. А ведь в нынешнем году, как никогда, следует подойти к хранению заготовленных кормов со всей тщательностью. Необходимо будет свести весь заготовленный корм на кормовые дворы, учесть каждый килограмм сена. Поэтому все стогометы и кормовозки должны быть готовыми. В разбросанном виде находится самоходный комбайн КСК-100. Замена требует гидромотор. Вся ответственность за этот комбайн ляжет на инженерную службу совхоза, так как о замене гидромотора нужно было позаботиться раньше.

Всего в хозяйстве 25 сеноуборочных комбайнов, 19 из них комбайны «Вихрь» и 13 таких комбайнов не смогут участвовать в заготовке кормов. Для их восстановления требуется 8 штук нижних барабанов, поддоны барабанов—10 штук. Сейчас требуются к тракторным косилкам 12 шатунов, 8 головок шатунов.

Затруднен ремонт сеноуборочной и кормоуборочной техники в Сарыкульском отделении. Для ремонта сенокосилок к КПП-4 требуются шатуны, 1 рама. Один из двух сеноуборочных комбайнов СК-1,8 также требует ремонта. СК-2,6 не готов из-за отсутствия барабана.

Такое же положение в Новопетровском отделении. На территории МТМ идет ремонт тракторных сенокосилок. У одной из

них сидит механизатор. В чем задержка?

—Да вот собрал сенокосилку, а дело за малым. Нет головки от шатуна,—был ответ.

Отсутствие запасных частей в достаточном количестве—наболевший вопрос во всех хозяйствах района. Многие сетуют на то, что не оказывается должной помощи со стороны «Сельхозтехника» в ремонте кормоуборочной техники. И это так. До сих пор не создана, хотя бы одна выездная бригада ремонтников. Вся ее роль в подготовке кормоуборочной техники практически свелась к распределению получаемых по фондам запасных частей. Не чувствует с я согласованности между РО «Сельхозтехника» и хозяйствами, а такая согласованность необходима. Все имеющиеся неуязвимы пора решить положительно.

Необходимо сделать все возможное, чтобы к зеленой жатве приступили механизаторы во всеоружии, работали высокопроизводительнее, без простоев, а это возможно при хорошо подготовленной, отремонтированной технике.

Г. ДИКОВ,
старший инспектор
грузового автотранспорта и грузоперевозок
министерства сельского хозяйства
БАСРС.

Ф. КУЛУМБЕТОВ,
главный инженер
управления сельского хозяйства.

В. АБДРАХМАНОВ,
сотрудник редакции.

Кормовой двор принял первые десятки центнеров прессованной соломы. Приводятся в порядок территории двора. Из двух силосных ям одна готова, другая поддается очистке. На днях будет выполнена и эта работа.

З. КАРАСОВ,

4 ИЮНЯ — 100 ЛЕТ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
Я. М. СВЕРДЛОВА
(1885—1919), ДЕЯТЕЛЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО
ГОСУДАРСТВА



Я. М. Свердлов.
Фотохроника ТАСС.

Яков Михайлович Свердлов (1885—1919) остался в истории нашей страны и в памяти народа, как выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства. Он был одним из главных руководителей революционной борьбы, вождем, выращенных российским революционным движением.

Юношей Я. М. Свердлов стал членом Нижегородской организации и РСДРП. В огне первой российской революции 1905—1907 годов среди уральских рабочих Я. М. Свердлов вырос в крупного партийного руководителя.

После победы Октябрьской революции Я. М. Свердлов по предложению В. И. Ленина был избран Председателем высшего органа государственной власти—Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

Я. М. Свердлов прожил недолгую жизнь, но она была прекрасной и яркой. Весь пламень своего сердца отдал он борьбе за свободу, за революцию, за счастье народа.

Советы специалиста
ВЫРАЩИВАНИЕ КУКУРУЗЫ
ПО ЗЕРНОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

В Башкирской АССР кукуруза стала одной из главных кормовых культур. Многие хозяйства благодаря освоению научно-обоснованной технологии возделывания кукурузы, из года в год выращивают высокие урожан полноценной силосной массы. Однако, во многих хозяйствах Зауралья урожайность кукурузы не на должной высоте. Еще хуже обстоит дело с качеством урожая.

Стремясь повысить урожайность силосной массы за счет увеличения числа растений на гектаре, во всех колхозах и совхозах допускают чрезмерное загущение стеблестоя на кукурузных плантациях и в итоге собирают малоценный в кормовом отношении урожай, состоящий только из стеблей и листьев, без початков. Практика показала, что такой корм содержит до 88—90% воды и приготовленный из такой массы силос имеет высокую кислотность и наименьший процент сухих веществ.

Проведенные в опытных учреждениях Башкирии исследования показали, а широкая практика подтвердила, что наиболее высококачественный и питательный силос дает кукуруза, когда на ее растениях развиваются початки с зерном молочной, молочно-восковой и восковой спелости. В целях резкого увеличения производства кукурузного корма и повышения его качества перед земледельцами района поставлена задача—жоренным образом совершенствовать технологию возделывания этой культуры с использованием разработок науки и практики передовых хозяйств.

На значительной площади (задание 5600 га) кукуруза на силос должна возделываться по зерновой технологии. Основой этой технологии является использование на посева семян районированных раннеспелых, средне-

спелых и среднепоздних гибридов и сортов ранних сроков сева, рациональных доз минеральных удобрений, установления оптимальной густоты стеблестоя на плантации, проведение надлежащего ухода за растениями.

Комплекс этих мероприятий обеспечит получение высокого урожая кукурузы с початками молочно-восковой спелости. Такие початки будут использоваться для приготовления высокопитательного концентрированного корма путем их раздельного силосования.

При возделывании кукурузы по индустриальной зерновой технологии особенно необходимо учитывать биологические особенности кукурузы. Следует отметить, что одним из лимитирующих факторов является обеспеченность ее влагой.

Наибольшее количество влаги кукуруза потребляет за 10—12 дней до выбрасывания метелок. Недостаток влаги это время приводит к увяданию растений в полуденные часы, и нарушению процессов развития и оплодотворения. Суммарное водопотребление кукурузного поля за вегетационный период—3000—4500 тонн на гектар. Поэтому, при возделывании кукурузы в нашем засушливом степном районе, комплекс агротехнических мероприятий (и особенно система обработки почвы и уход за посевами) должен быть направлен, прежде всего, на сбережение почвенной влаги, это возможно только при применении почвозащитной системы земледелия.

Кукуруза требует интенсивного солнечного освещения, особенно в молодом возрасте. Чрезмерное загущение стеблестоя и засоренности посевов приводят к нарушению межфазных периодов развития, снижают урожай, сдерживают формирование и полноту початков.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,
главный агроном
управления сельского хозяйства.

◆ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

„А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...“

Мы, жители поселка Татыр-Узяк, терпим безводье уже много лет. На всей нашей улице 50 лет Октября—нет водопроводной колонки, а так же летнего водопровода. По неоднократной просьбе жителей в 1984 году в июле начали копать траншею для постоянного водопровода. 200 метров копали до ноября, положили трубы.

Все были обрадованы, что, наконец-то, будет неограниченная вода. Но, увы! Надежды не оправдались, ибо траншею не засыпали, водопровод замерз, а водой пользовались всего 3 дня.

В ноябре мы по этому вопросу снова обратились к руководителям хозяйства, но они обещали обещать водой весной. При-

шла весна, лето настало, а воды нет. Обратились уже за тем, чтобы убрали землю от копки траншеи—стоит она выше изгороди: ни пройти, ни проехать. И воды, и дороги нет. За водой сейчас ходим за километр.

Поселок загрязнен, повсюду мусор, для него выгребных ям нет. Например, у школы, детского и около двухэтажных домов свалка мусора, невообразимая антисанитария, полностью отсутствует санитарная станция ни разу не посетили поселок и не принимаются надлежащие меры. Вот и получается как в басне: «А воз и ныне там!».

В. ЗАЙЦЕВА,
ветеран войны и тру-
да, всего 11 подписей.

Прессуется солома

В совхозе «Степной», заботясь об обеспечении общественного скота грубыми кормами на предстоящую зиму, начали прессование остатков в прошлой годней соломы. Созданы две бригады, которыми руководят Гази-

мур Тагиров и Гарифьян Акилов. В каждой бригаде работают по 5 человек. Неплохо трудятся на транспортировке, соломы Мухтар Ильбаев, Тимур Михайлов. Для кормозаготовителей организован горячий обед.

ЖИЗНИ, УЧИЛИСЬ БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ

дневных выступлений наших товарищей на площади мы жили еще только четвертым днем нашего забастовочного медового месяца, мы увлеклись новизной... дела и его размером.

Это и по форме и по глубокости сути своей был орган новой, пролетарской власти. Выбранные в него коллективами предприятий депутаты (126 мужчин и 25 женщин) представляли рабочих почти тридцати профессий. С первых шагов, с первого своего заседания и до организованного окончания стачки, продолжавшейся 72 дня, Совет фактически распорядился в городе как настоящий хозяин. Явочным порядком он ввел свободу слова и печати, создал рабочую милицию, по его распоряжению были закрыты винные лавки, пивные и трактиры. Совет заставил торговцев отпустить бастующим в кредит продукты питания, запретил фабрикантам выселять рабочих из барачных спален и т.п. Активно работали созданные при Со-

вете пропагандистская группа и комиссии: стачечная, продовольственная, финансовая, следственная.

Свое влияние и авторитет депутаты Совета сохранили и после стачки. «Они управляли и управляют на некоторых фабриках всей рабочей массой и в угрозе держат всю фабричную администрацию» — сообщала в августе с нескрываемой злобой черносотенная газета «Московские ведомости».

Злобствовал, приходил в неистовство весь самодержавно-буржуазный лагерь. Иваново-вознесенские фабриканты и заводчики, сбегав в Москву, умоляли владимирского губернатора принять решительные меры против рабочих. Губернатор Леонтьев слал шифрованные телеграммы товарищу министра внутренних дел, заведующему полицией Трепову с признаниями своего бессилия справиться с забастовщиками и агитаторами, пока толпа так сплочена, жаловался на «признаки

сердцебиения и нервного расстройств» и просил подкрепить и Я. Трепов слал подкрепления и требовал «полной энергии».

16 июня войска пустили в ход оружие и нагайки. Но и после этой расправы стачка и всесторонняя деятельность Совета продолжались, вызывая восхищение и поддержку у всего борющегося пролетариата. И только 1—2 августа, когда фабриканты пошли на некоторые уступки, а средства, поступающие из разных мест страны, истощались и рабочие голодали, только тогда общее собрание бастующих, а затем и Совет объявили о решении приступить к работе на всех фабриках одновременно.

МИГ И ИСТОРИЯ. Видный деятель Коммунистической партии, участвовавший в стачке как представитель Северного комитета РСДРП, Н. И. Подвойский писал в 1925 году: «Победа пролетариата оказалась тогда недолгой и непрочной, но

ярко блиставший на миг Совет рабочих депутатов занес себя на страницы истории с тем, чтобы через несколько лет занять там то грандиозное мировое положение, которое ныне занял. Опыт и уроки первых Советов, как и всей революции 1905—1907 годов, всесторонне изученные, продуманные, обобщены в В. И. Лениным, помогли нашей партии, миру осуществить в 1917 году на практике вековечную мечту трудящихся о свободе. Успех в октябре, как отмечал Ленин, зависел только от наличия уже готовых организационных форм движения, охватившего миллионы. Этой готовой формой явились Советы».

В. ПОНОМАРЕВ,
Кандидат исторических наук.

[Пресс-бюро «Правды»].

Куда пойти учиться

Новые условия приема на учебу

Ордена Ленина совхоз-техникум «Зиланрский» в 1985 году будет принимать учащихся по дневной и заочной формам обучения на отделениях «Агрономия», «Зоотехния», «Ветеринария» и «Механизация сельского хозяйства». Особенностью приема абитуриентов на 1985—1986 учебный год является то, что учащиеся, окончившие общеобразовательные школы, по специальности «Агрономия», «Зоотехния» и «Ветеринария» в порядке эксперимента будут приниматься без вступительных экзаменов, только собеседованием. На отделении «Зоотехния» подобный прием практикуется вот уже два года, а на отделении «Агрономия» практикуется впервые. Практика показала, что учащиеся с большим желанием поступают учиться на эти острodefицитные специальности.

В настоящее время широкий размах получила практика направления на

учебу промышленными предприятиями, колхозами и совхозами в качестве хозяйственных стипендиатов молодежи, имеющей определенный трудовой стаж или прошедшей срочную службу в рядах Советской Армии.

За последние годы на учебу принимается сельская молодежь, окончившая общеобразовательную школу и профтехучилище с оценкой на «4» и «5», без вступительных экзаменов, только собеседованием.

Учащиеся, направленные на учебу в учебное заведение в качестве хозяйственных стипендиатов, после окончания учебы возвращаются в свои предприятия, колхозы и совхозы. И, как правило, они закрепляются в своих хозяйствах, успешно продолжают учебу без отрыва от производства в высших учебных заведениях по полученным специальностям.

Награжденные по окончании восьмилетней шко-

лы Почетной грамотой (листом) или по окончании средней школы золотой или серебряной медалью, выпускники и средних профтехучилищ, получившие дипломы с отличием, зачисляются в техникум без вступительных экзаменов независимо от того, в каком году они окончили учебные заведения.

Сейчас для подготовки специалистов создана хорошая учебно-материальная база, оборудованы по всем специальностям соответствующие учебные кабинеты и лаборатории, которые оснащены современным оборудованием, имеется богатая учебная библиотека с читальным залом на 100 мест, гимнастический зал и спортивный городок на территории, регулярно работают различные спортивные секции. При актовом зале техникума в течение года работают кружки художественной самодеятельности.

Все учащиеся будут

обеспечены общежитием. При техникуме работает студенческая столовая.

В совхозе-техникуме ныне трудится большой коллектив преподавателей-специалистов, мастеров производственного обучения и технический персонал, имеющий необходимый практический опыт учебно-воспитательной работы, практической подготовки учащихся для работы в сельскохозяйственном производстве. В связи с претворением в жизнь Продовольственной программы страны повышается роль и ответственность ведущих кадров колхозов и совхозов — специалистов сельскохозяйственного производства. Сегодня почетна и ответственна задача приобретения сельской молодежью сельскохозяйственной специальности и трудиться в этой важной отрасли народного хозяйства.

Ю. АДигаМОВ,
зам. директора ордена Ленина совхоза-техникума «Зиланрский», кандидат педагогических наук.



ВТОРНИК, 4 июня
8.00—Время. 8.40—Творчество юных. 9.25—Очевидное — невероятное. 10.25—«Ребятам о зверятах». 10.55—Новости. 14.20—«Сельские горизонты». Документальные фильмы. 15.05—«Рита». Художественный фильм. 16.30—Охрана природы в СССР. 17.00—«Товарищ Свердлов. Страницы жизни». Документальный фильм. 18.15—«Сегодня в мире». 19.10—Премьера фильма-спектакля «Будьте здоровы». 20.30—Время. 21.05—Продолжение фильма-спектакля «Будьте здоровы». 22.20—Сегодня в мире. 22.35—Поэт М. Храмова (НРБ).

СРЕДА, 5 июня

8.00—Время. 8.40—«Мой друг Сократик». Художественный телефильм. 9.45—«В краю тихого Дона». Документальный телефильм. 10.15—Г. Берлиоз. Фрагмент из драматической симфонии «Ромео и Джульетта». 10.55, 14.00—Новости. 14.15—«Человек и природа». Документальные телефильмы. 15.10—А. С. Пушкин. «Литературные этюды». 16.10—«...До шестнадцати и старше». 16.55—Концерт. 19.25—«Станционный смотритель». Художественный телефильм. 20.30—Время. 21.00—Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная Дании — сборная СССР. Передача из Дании. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 22.45—Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 6 июня

8.00—Время. 8.40—«Станционный смотритель». Художественный телефильм. 9.45—Клуб путешественников. 10.45, 14.00—Новости. 14.20—«Пятилетка—дело каждого». Документальный фильм. 15.05—Фильм—детям. «Недоложник Наполеон III». 17.10—Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР—сборная Франции. 2-й тайм. Передача из ФРГ. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

БАЙМАКСКАЯ автошкола производит набор на курсы шоферов III класса. На курсы принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет. Необходимо представить направление одного из автопредприятий — Баймак-

«Живая игрушка». Мультфильм. 18.40—Ленинский университет миллионеров. «Семья и общество». 19.10—Поэт С. Захаров. 19.25—«Главный конструктор». Художественный телефильм. 1-я серия. 20.30—Время. 21.05—Альманах «Поэзия». Пушкину посвящается. 22.30—Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 7 июня

8.00—Время. 8.40—Концерт. 9.05—Фильм—детям. «Пассажир с Экватора». 10.25, 14.00—Новости. 14.20—«Союз науки и труда». Научно-популярные фильмы. 15.20—Народные мелодии. 15.35—Агропромышленный комплекс Подмосквья. 16.10—Русская речь. 16.40—Концерт участников II Всесоюзного конкурса баянистов и аккордеонистов. 17.25—Встреча школьников с депутатом Верховного Совета СССР, лауреатом премии Ленинского комсомола механизатором Н. В. Геллерт. 19.20—«Главный конструктор». Художественный телефильм. 2-я серия. 21.05—Джазовая панорама. 22.30—Сегодня в мире.

СУББОТА, 8 июня

8.00—Время. 8.40—Концерт. 9.15—«Рассказы о художниках». В. Серов. «Девушка, освещенная солнцем». 9.45—Научно-популярные фильмы. 10.10—Фильм—детям. «Мишка-телепат». 10.40—Концерт. 11.25—Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР—сборная Югославии. Передача из ФРГ. 12.05—Премьера документального телефильма «В начале марта» из цикла «По труду и чести». 12.30—«Семья и школа». 13.00—«По законам мужества». 13.30—VI Международной фестивалю телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Волныки из Фаноре». (Ирландия). 14.05—Сегодня в мире. 14.20—Путевка в жизнь. 15.05—В мире животных. 16.35—Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.05—Мультфильмы. 17.35—«Следствие ведут ЗнаТоки». «Дело 8-е». «Побега». Телевизионный спектакль. 1-я и 2-я серии. 20.30—Время.

Будьте осторожны при купании

Начинается время летних каникул и отпусков, пора туристических походов и увлекательных путешествий. И, как правило, большинство людей проводят свои отпуска, выходные дни на берегу рек и озер, ведь здесь можно искупаться и позагорать, посидеть на берегу с удочкой, покатаются на лодке.

Вода снимает усталость, придает естественность и бодрость. Но вместе с тем вода таит в себе и опасность, омрачает отдых несчастными случаями. Так, только в прошлом году на водоемах нашей республики утонуло 384 человека, в

том числе в нашем районе — 4 человека. Главная причина этих бед — незнание и несоблюдение элементарных правил поведения на воде и у воды:

— нельзя купаться в незнакомых местах, лучше всего купаться на пляжах или в специально отведенных местах;

— при купании нужно рассчитывать свои силы, не следует отплывать далеко от берега;

— не умеющим плавать, не следует заходить в воду выше пояса;

— не допускать грубых шалостей на воде. Особое внимание

нужно уделить безопасности детей на воде, ведь чаще всего несчастные случаи происходят с детьми и главная причина этих бед — оставление их без присмотра. Так, 7 мая этого года утонул в поселке Бурбай оставленный без присмотра шестилетний В. Аникин, а в райцентре 28 мая сорвался с моста и утонул ученик I класса Р. Хунафин.

Товарищи родители! Помните, если вы пришли к водоемам с детьми, ни на минуту не оставляйте их без присмотра. Ребята и взрослые! Будьте осторожны и дисциплинированы на воде, не подвергайте свою жизнь опасности! Соблюдайте правила поведения на воде и у воды!

Р. МУРТАЕВ,
председатель районного совета ОСВОД.

Благодарим за труд усердный

Раньше общественная баня, что в поселке Бурбай, работала, скажем прямо, неважно: то воды нет, то пара. Путем не работал и буфет. Но недавно руководством жилищно-коммунального отдела рудоуправления и укомплектована бригада по обслуживанию бани. Здесь сейчас работают пенсионерка Р. Ильясова, Р. Сабанчина и Х. Байгужина. Они с первых же дней к работе стали относиться добросовестно, содержат баню в чистоте и самое главное — всегда бывает отличный пар, всех клиентов встречают и провожают приветливо.

Также был приведен в порядок буфет.

Выражаем всем работникам общественной бани благодарность за их труд усердный.

Р. АДигаМОВ,
И. НЕСТЕРЕНКО,
пенсионеры.

Мастера — золотые руки

Армянская ССР. Затеиловостью узоров, богатством цветовой гаммы впечатляют изделия из дерева, выполненные бывшим плотником, ныне пенсионером из курортного города Дилижана Гарником Алиханяном.

Дом Г. Алиханяна украшен затейливыми деревянными кружевами, а в доме — шкатулки, вазы, нарды, иг-

рушки для детей и многое другое, сделанное золотыми руками мастера. Это не просто предметы домашнего обихода, а прекрасные образцы декоративно-прикладного искусства.

НА СНИМКЕ: Гарник Алиханян у своего дома в Дилижане.

Фото Р. АТАЯНА.

[Фотохроника ТАСС].



Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.